

酷哇! 酷哇机器人“牵手”西海岸

国内自动驾驶头部企业将在西海岸新区建设中国区总部



组图:酷哇机器人的部分产品。西海岸新区供图

早报 11月6日讯 11月3日,青岛西海岸新区管委与酷哇机器人公司战略合作签约仪式在上海举行,由国家级高层次人才领衔的酷哇机器人中国区总部项目签约落户青岛西海岸新区。据介绍,该项目是青岛西海岸新区驻上海人才窗口签约引进的首个高层次人才项目,总投资20亿元,根据协议,酷哇机器人将在西海岸新区建设中国区总部,打造国内首个全场景机器人之城。

总投资20亿元

据介绍,酷哇机器人是全球领先的

高级别(L4)自动驾驶全栈解决方案提供商和智慧城市服务运营商,是国内高级别(L4)自动驾驶商用车领域的头部企业。该公司汇聚了千余位全球顶尖的智能驾驶和人工智能领域的科学家和资深工程师,其中博士研究生超过50人,硕士研究生超过500人,研发人员占比超过60%。

酷哇机器人中国区总部项目是青岛西海岸新区驻上海人才窗口签约引进的首个高层次人才项目,总投资20亿元。根据协议,酷哇机器人将在西海岸新区建设中国区总部,并通过境外母公司引入外商投资,设立酷哇全球高级别自动

驾驶研发中心、酷哇自动驾驶新能源商用车制造中心、酷哇智能网联数据服务中心。“西海岸新区区位优势明显,投资潜力巨大,我们将在新区加快总部布局建设,紧密对接新区发展战略,充分发挥自身科研技术优势,通过高校联合培养和外部引进的方式,在新区组建一批高层次人才团队,进一步融入新区发展布局,携手共创美好未来。”酷哇机器人创始人兼董事长何弢表示。

西海岸成立机器人产业园

青岛西海岸新区产业基础坚实,

人才创新创业环境优良,发展前景广阔,当前正锚定“走在前、开新局”,加快推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。

目前,西海岸新区已成立山东省机器人产业园,以驻区科研院所、高等院校人才为依托,以孵化机器人核心技术产业为主要任务,为机器人产业聚集提供基础保障,现在已吸引科姆创国际加速器、睿飞无人机驾驶学校、山东科技大学、日本川崎机器人、阿尔法机器人等30家研究机构、高校和企业入驻,构建起机器人产业创新生态圈。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

进博会上“上合亮点”精彩出圈

成为中国展示对外开放的新形象

早报 11月6日讯 11月5—10日,第五届中国国际进口博览会(以下简称进博会)在上海举办。进博会上“中国这十年”对外开放成就展中,从国家到省、市层面,都对上合示范区建设成果进行了展示。上合示范区频频“出圈”,成为展示对外开放的新形象。此外,上合组织专区首次进驻进博会,“上合元素”融入进博会平台,展会溢出效应越来越大。

建设成果备受关注

在“中国这十年”对外开放成就展国家展区,迷你版的青岛·上合之珠国际博览中心备受国内外客商青睐。

“中国这十年——对外开放成就展”综合展示区是今年新设立的板块,全面展示新时代我国对外开放辉煌成就。青岛·上合之珠国际博览中心模型位于国家展区的“推动构建人类命运共同体”板块“积极参与全球经济治理”章节中,立面的屏幕上,还集中展示了上合示范区国际物流、现代贸易、双向投资合作、商旅文交流发展“四个中心”和上合组织经贸学院建设成果。

此外,本次进博会上,上合示范区建设成果还在山东省、青岛市对外开放成就展中进行集中展示,成为国家、省、青岛市高水平对外开放的新形象、新担当。

上合示范区基因有开放,优势在开放,潜力在开放。目前,上合示范区已常态化开行28条国际国内班列,通

达上合组织和“一带一路”沿线22个国家、52个城市,累计集聚贸易主体1800余家,引进培育上合跨境贸易服务中心等10个贸易平台、传化(上合)自贸通等4个跨境电商平台,推出55项上合特色制度创新案例,加快建设青岛·上合之珠国际博览中心、中国—上海合作组织地方经贸合作综合服务平台、上合国际超级港等多个关键平台和载体,从经贸合作平台“硬联通”和经贸示范模式“软联通”两个方面,进一步畅通与上合组织和“一带一路”国家地方经贸合作,为国际多双边框架下地方经贸合作提供场景、模式和范例。

共设置8个展销区

今年,上合示范区管委在进博会搭建了上合组织专区,共设置了8个展销区,集中展销印度香辛料、伊朗藏红花、阿塞拜疆石榴汁等百余种上合组织国家特色食品。“这些产品都是上合组织国家驻华大使馆的主推产品,在展区内,参展客商可以‘一站式’了解购齐上合组织国家的特色商品。”上合示范区管委产业发展一部部长孙青说。

记者了解到,随着对外交流合作的不断深入,上合示范区的全球“朋友圈”在不断拓展。根据统计,上合示范区已经与俄罗斯、乌兹别克斯坦、白俄罗斯等19个国家相关城市、园区举办经贸交流活动近300场,促成与18个国家的37个园区和机构签署合作备忘录。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 姜方梅)

考生忘带证件? 快上车!

岛城交警提前部署警力为成人高考保驾护航



发现未携带身份证后,考生向崂山交警寻求帮助。青岛交警供图

早报 11月6日讯 2022年全国成人高考于11月5日、6日进行。记者从交警部门了解到,由于应急准备充分,岛城各辖区交警按照统一部署,在考点周边设置巡逻岗、固定岗执勤警力,全力以赴为本次成人高考保驾护航。有“马大哈”考生忘了带参考必备的证件,青岛交警全力相助,确保了考生顺利进场。

“交警同志,这两名考生的身份证忘带了。能不能请你帮个忙?孩子都要急哭了。”5日上午8时50分许,在青岛第37中学考点前,一市民带领两名考生急匆匆上前跟正在执勤的冠县路中队民警求助。两名考生表示,早晨赶考时由于一时疏忽将身份证落于家中,现在急需帮助。由于考生住处均离考场路途较远,为不耽误考生正常考试,执勤民警当机立断,带领两名考生就近前往即墨路派出所开具临时身份证

明,从而帮助考生正常完成考试。

抵达派出所后,派出所民警立即核查二位考生信息,仅用时3分钟,便为两名考生办理好了临时身份证明。随后,冠县路中队交警在保证安全的前提下,驾驶警车一路疾驰,终于在考试开始之前将考生送到考点,按时参加考试,未耽误考生的正常考试时间。

无独有偶。5日上午8时45分许,崂山区第三中学考点的一名考生到达考场后,发现自己没有携带身份证,焦急万分,立即向在考点执勤的崂山交警李志伟求助。李志伟了解情况后,立即驾驶警用摩托车带领该考生到达最近的派出所补开临时身份证明。在崂山铁骑与派出所民警的通力合作下,该考生快速拿到证明并顺利进入考场。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)